
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Marbach vom 06.11.2013 Seite 1 von 3 
 

 

Ortsteilrat Marbach Erfurt, 25.11.2013 

OR MAR/009/2013  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 06.11.2013 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Siegel 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.09.2013 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Gespräch mit Vertretern der Kleingartenanlagen  

 6.2. Ruhender Verkehr in der Luisenstraße  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Es wird eine Ergänzung zur Tagesordnung beantragt. Unter dem Punkt 6.2. soll folgender 

Sachverhalt beraten werden: 

- Ruhender Verkehr in der Luisenstraße 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.09.2013 

 

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 25.09.2013 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsanträge gestellt. Die 

Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 4  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Der anwesende Vertreter des Feuerwehrvereines Marbach e.V. spricht den Zustand des 

Festplatzes im Zusammenhang der Nutzung als Grüncontainerstandplatzes an.  

Es wird festgelegt, dass zur Ortsteilratssitzung am 04.12.2013 das Umwelt- und Natur-

schutzamt SG Abfall sowie ein Vertreter der Stadtwirtschaft zum Thema "Auswertung der 

saisonalen Stellzeit des Grüncontainers auf dem Festplatz in Marbach" eingeladen werden 

sollen. 

Weiterhin fragt er an, ob die Errichtung eines Strom- und Wasseranschlusses auf dem Fest-

platz erfolgen kann. 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass dieses im Haushaltsplan 2014 mit aufgenommen 

werden soll. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Gespräch mit Vertretern der Kleingartenanlagen  

Die anwesenden Vertreter der Kleingartenanlage "Marbach I" e.V. sprechen den Grünbe-

wuchs entlang der Zufahrtsstraße zur Gartenanlage an und erläutern ihren Standpunkt 

dazu. 

Hierzu teilt ihnen der Ortsteilbürgermeister mit, dass das betreffende Grundstück Eigen-

tum der Firma BTF-Elektrohandel ist und sich nicht im städtischen Eigentum befindet. 

Das heutige Gespräch wird durch den Ortsteilrat auch zum Anlass genommen auf die Miss-

stände zur Nutzung des Grüncontainers durch die Kleingartenanlage hinzuweisen. 

Folgende Punkte werden dazu benannt: 
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• Aufstellung eines Grüncontainers in den Kleingartenanlagen 

• die Mengen der Grünabfälle durch die Kleingärtner sind keine haushaltsüblichen Mengen 

• erhöhte Verkehrsbewegung der Kleingärtner durch den Ort und der Geschwindigkeits-

überschreitungen 

• Rochlitzer Straße für die Durchfahrt zu den Kleingartenanlagen mit Pollern absperren 

(Zufahrt zu den Anlagen dann über Blumenstraße und Hungerbachholz) 

Nach einer Diskussion wird vereinbart, dass alle Vorsitzende der Kleingartenanlagen zu 

einer der nächsten Ortsteilratssitzungen eingeladen werden sollen. 

 

 6.2. Ruhender Verkehr in der Luisenstraße  

Überwachungen des ruhenden Verkehrs in der Luisenstraße ergaben erhöhte Ordnungswid-

rigkeitsanzeigen für die Anwohner, da diese widerrechtlich auf einen Gehweg geparkt ha-

ben sollen. Nach Meinung der Anwohner ist dieses kein Gehweg sondern nur Schotterrasen. 

Die Anwohner werden sich mit einem Schreiben an das Tiefbau- und Verkehrsamt wenden, 

damit u.a. durch das Aufstellen von Verkehrsschildern die Rechtssicherheit hergestellt 

wird. 

 

 7. Informationen  

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Ortsteilbürgermeister und stellv. Ortsteilbürgermeister erhielten eine Kaufanfrage zum 

Festplatz. Beide äußerten hierzu ihre Verwunderung. 

• zur Schulnetzplanung wurde durch Eltern aus Marbach ein Bürgerbrief mit Unterschrif-

tensammlung an die Haushalte in Marbach verteilt. Der Ortsteilbürgermeister wird mit 

einem Artikel im "Marbschen Boten" (mit Bezug auf den gefassten Beschluss des Ortsteilra-

tes) über seinen Standpunkt informieren 

• zwecks der Veränderung der Klarstellungssatzung für das Grundstück der Fam. Gatter-

dam, soll eine Nachfrage zum Bearbeitungsstand erfolgen 

• Beseitigung von Straßenschäden (St.-Florian-Straße in Richtung Gefahrenschutzzentrum; 

Rochlitzer Straße und Schwarzburger Straße) 

• zur Neueröffnung des Einkaufmarktes in der Bergener Straße gibt es keinen neuen Kennt-

nisstand. Der Interessent bat den Ortsteilbürgermeister um ein Schreiben, in dem der drin-

gende Bedarf eines Einkaufmarktes für Marbach bekräftigt werden soll 

Kritik wird an den nicht barrierefreien Zugang zum Bürgerzimmer geübt. Der Ortsteilrat 

erwartet eine Beseitigung dieses Missstandes. 

 

 

  

 

 

 

 

 

gez. Siegel gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

